

Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 5 (448)

СРЕДА

3

ФЕВРАЛЯ

1960 года

Год изд. 17-й

Цена 10 коп.

Идет экзаменационная сессия

23 группы

На кафедре оборудования предприятий молочной промышленности в эту зимнюю сессию, как и в сессии последних лет, чрезвычайно много экзаменов. Экзаменуются студенты III, IV и V курсов факультета молочной промышленности и III курса факультета механизации — всего 23 группы.

В сессию все студенты вступили, сдав многочисленные задания, курсовые проекты и

роткина — сдали экзамены на «отлично» и с успехом закончили всю сессию.

Ряд групп факультета механизации успешно сдал экзамены по термодинамике, тепло-технике, холодильной технике, автоматике, оборудованию предприятий. В десяти экзаменовавшихся группах на 24 января ни один студент не получил «неудовлетворительно».

Н. ПАНАСЕНКОВ, доцент.

зачеты. Уже сданы экзамены IV курсом по дисциплине «Процессы и аппараты». Большинство студентов показало хорошие знания.

Учебная работа 42-й группы по дисциплинам кафедры заставляет высокой оценки. Три студента этой группы — А. Артемьев, Э. Парфенова, В. Си-

О досрочной сдаче экзаменов

Что такое хорошо...

Как-то на политбюро в 22-й группе агрономического факультета зашла речь о подготовке к сессии. Много было сказано о посещении лекций, о своеобразной сдаче «тысячи» по иностранному языку.

Староста В. Булавко, выслушав выступающих, встал, что-то прикидывая в уме, и обратился с вопросом:

— А не будет ли хорошей подготовкой к сессии досрочная сдача экзаменов?

Группа утвердительно ответила на этот вопрос.

Сказано — сделано. Занятия шли своим чередом, но наряду с ними все интенсивно готовились к сдаче экзамена по микробиологии. Наступил день экзамена.

Подготовились хорошо, но некоторые начали колебаться: «А вдруг что-нибудь выйдет из головы, а вдруг... Все-таки досрочная сдача — больше спросу, больше ответственности!»

Но к вечеру страхи были побеждены. Бросили жребий: кто за кем. Обладателем первого номера оказался В. Клышкин.

И вот В. Клышкин перед экзаменатором. Прильпнув к щели, старались угадать — не «горят» ли? Нет, кажется, все в порядке.

— Ну как? — набросились на вышедшего «пионера».

— Пять, — улыбнулся, облегченно вздохнув, В. Клышкин.

Восприняли духом, ожидали следующего. Из аудитории вышел И. Кривобок. И снова:

— Как? — Хорошо.

— Тихо! «Сам» идет.

И действительно, важно ступая, выходит «сам» — староста В. Булавко.

— Отлично, — предупреждает он общий вопрос. Группа сдала экзамен только на «хорошо» и «отлично».

В. ЕРАШОВ,
член комсомольского отдела «Кировца».

...и что такое плохо

Приято считать, что досрочно сданный экзамен свидетельствует о хорошей подготовке студента, его систематической работе. Как правило, те, кто сдают досрочно экзамены, сдают их хорошо. Но это не освобождает от посещения лекций, которые еще читаются по другим дисциплинам, и практических занятий.

Иначе думают студенты 32-й группы экономического факультета. Они решили всей группой сдать досрочно экзамен по овощеводству 25 января. Когда же они готовились к нему? На протяжении трех последних дней половина группы не посещала лекций. А в день сдачи экзамена из 25 человек на лекции по защите растений не было 13 человек. Это А. Макеев (комсорг группы), Э. Мудрицкий, А. Агеев, Г. Авдеев, Н. Дьяков и другие. А ведь курс защиты растений для будущего агронома-экономиста имеет важное значение!

Экзамен по овощеводству принимался и 26 января, в то время, когда читалась лекция по агрономии.

Выходит, что один экзамен сдается в ущерб другим дисциплинам. Мало этого, экзамен прошел плохо. Есть «зазал» у Н. Дьякова, «тройка» у В. Травкина, который был отличником. А ведь если бы эти товарищи готовились со всей серьезностью, а не урывками, как это делалось, они бы и материал знали, и сдали бы лучше экзамен.

Спрашивается, кому нужны такие «досрочные» экзамены? Они готовятся наспех, кое-как, лишь бы сдать да скорее уехать на каникулы, а знать — «не обязательно».

И если уж деканат разрешает сдавать экзамены досрочно, он должен следить, как проходит подготовка к ним.

Р. ДЬЯКОВА,
член комсомольского отдела «Кировца».

УМЕТЬ ИЗЛАГАТЬ

Закончились экзамены по физической и коллоидной химии на III курсе факультета молочной промышленности.

Экзамены, как заключительное звено учебного процесса, на курсе прошли организованно. Отличные и хорошие оценки получили 80% студентов курса. При этом по коллоидной химии оценки оказались несколько выше, чем по физической химии. Правда, за исклю-
чением студентов 31-й группы (староста Л. Чалая) у которых, по-видимому, неправильно было спланировано время, отведенное для подготовки к экзаменам.

Лучших результатов в овладении теоретическими знаниями и навыками практического применения их, а также навыками самостоятельной работы с литературой показали студенты 33-й группы (староста Г. Южанина). В этой группе только один студент получил удовлетворительные оценки, а остальные 22 человека показали хорошие и отличные знания.

Экзамены помогли выявить ряд пробелов в знаниях студентов. Так, например, студент 32-й группы Л. Конторин обнаружил полное непонимание уравнения состояния осмотическое давления растворов. Студентка 31-й группы С. Белан-Гайко, к своему собственному удивлению, не усвоила физического смысла важной величины — криоскопической постоянной.

При этом она отвечала на вопросы экзаменационных билетов, после достаточной предварительной подготовки, обнаруживалась низкая культура устной речи (З. Королева, В. Татаринцев, З. Бонькин, Л. Конторин, А. Пядышева и другие). Например, студентка 31-й группы А. Пя-

ышева излагает теорию набухания: «Первая стадия набухания — это когда ни то, ни другое и ни во что». В такой нерешившей форме была зашифрована, конечно, правильная мысль.

Студентам надо постоянно совершенствовать культуру устной речи. Это важно для них как сейчас, так и для их будущей работы.

П. ШЕБАНИН,
студентка 31-й группы А. Пя-

На заочном факультете



Идет экзаменационная сессия на заочном факультете. Недавно закончились вступительные экзамены на I курс инженерных специальностей. А это пятикурсники — будущие учёные агрономы — на консультации перед экзаменами.

Научная работа студентов



КОНФЕРЕНЦИЯ БУДУЩИХ АГРОНОМОВ

РАБОТА конференции будущих агрономов проходила в обстановке важных политических событий. Декабрьский Пленум ЦК КПСС подвел итоги развития сельского хозяйства первого года семилетки, вскрыл резервы увеличения производительности сельского хозяйства и разработал широкую программу подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Студентские работы,ложенные на конференции, были связаны с тематикой научных работ кафедр, направлены на выполнение решений партии. Значительная часть работ выполнена в условиях производства. Проведенные исследования на опытных станциях, опытных полях, в лабораториях также подчинены практическим целям.

Исследования студентов были связаны с разработкой агротехники кукурузы, ее селекции, механизации посева, агротехники пшеницы и зернобобовых культур, защиты сельскохозяйственных растений от вредителей, борьбы с сорняками, применения удобрений. Ряд докладов посвящен изысканию кормовых ресурсов. Освещались также вопросы селекции и агротехники плодовых и овощных культур и вопросы цветоводства.

Всего заслушано и обсуждено на конференции 37 докладов. В связи с большим объемом работы конференция была организована по секциям, по примеру Тимирязевской сельскохозяйственной академии. Заседания секций проходили в течение трех дней.

На агрономической секции (руководитель доцент В. П. Горшенин) было 13 докладов, 12 выступлений.

На агробиологической секции (руководитель и. о. доцента Н. П. Волкова) прочитано 13 докладов, выступили 19 человек. На секции агрохимии (руководитель доцент Л. И. Куликова) было 11 докладов и 24 выступления.

Наиболее высокую оценку получили доклады студентов: М. Борисовец, Э. Эйзер, П. Трунцева, А. Зубкова, Т. Митюгиной, Е. Хитрово, Б. Козловой, Л. Любчик, А. Зырянова, Л. Каичевского, З. Инякиной.

В работе конференции приняли участие почти все кафедры факультета, за исключением кафедр кормодобычи и почвоведения.

Семь докладов сделали гости, приехавшие к нам из городов Сибири.

Высокую оценку получила работа студентов Иркутского сельскохозяйственного института Д. Ханин и Н. Элов на тему: «Приемы получения наиболее раннего урожая капусты в Иркутской области».

Почти все доклады были содержательны, хорошо подготовлены и имели экспериментальный характер. В выступлениях студентов по докладам чувствовалась зрелость. Они умеют делать научный анализ цифрового материала и выводы работы (студенты Л. Каичевский, И. Куперман, А. Зырянов, В. Высоцкий, В. Бени и другие). Характер задаваемых вопросов вскрывал важные стороны работы — методика, выводы, эффективность того или другого приема.

Конференция была организована выставка студенческих работ, были представлены экспонаты и фотографии. Библиотекой подготовлены два стендса с научными работами студентов сельскохозяйственных вузов и периодическими изданиями биологической и сельскохозяйственной литературы.

Л. КУЛИКОВА, доцент.
А. ЗУБКОВ, студент.

На заседании кружка



На заседании кружка при кафедре защиты растений ассистент А. С. Зыбин дополнил доклад студентки IV курса агрономического факультета В. Серовой «Водяная крыса и меры борьбы с ней».

ОБМЕН

15 января 1960 года состоялось совместное заседание Совета НСО нашего института и

представителей НСО Курганского, Тюменского, Новосибирского, Алтайского и Иркутского сельскохозяйственных институтов, приглашенных на конференцию агрономического факультета.

На заседании присутствовали представители Совета НСО института и представители НСО Курганского, Тюменского, Новосибирского, Алтайского и Иркутского сельскохозяйственных институтов, приглашенных на конференцию агрономического факультета.

На заседании присутствовали представители Совета НСО института и представители НСО Курганского, Тюменского, Новосибирского, Алтайского и Иркутского сельскохозяйственных институтов, приглашенных на конференцию агрономического факультета.

Все выступающие единодушно высказывались за улучшение связей НСО институтов Сибири. Указано на целесообразность приглашений на студенческие конференции.

Особенно большой интерес представляет решение о проведении Сибирской научно-технической студенческой конференции сельскохозяйственных вузов.

На конференции были представлены результаты исследований студентов, тезисами докладов, сделанных на студенческих конференциях.

Особенно большой интерес представляет решение о проведении Сибирской научно-технической студенческой конференции сельскохозяйственных вузов в 1960—1961 учебном году в нашем институте.

А. НЕКЛЮДОВ, председатель Совета НСО института.

60-летие Г. В. Федорова

Исполнилось 60 лет со дня рождения Григория Владимировича Федорова — доцента кафедры технических и овощных культур.

Воспитанием одного из первых поколений нашего вуза, Григорий Владимирович вот уже 29 лет работает в институте. Сначала он был сотрудником и заведующим отделом овощеводства плодово-овощной станции, затем — гл. агрономом участка № 2 и одновременно работал ассистентом кафедры овощеводства.

Успешно совмещая производственную работу с научно-педагогической деятельностью, в 1952 г. Григорий Владимирович обобщил итоги своей многолетней работы и успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Вопросы биологии лука батана».

С 1953 года Г. В. Федоров — доцент. Он ведет теоретический курс по овощеводству на агрономическом, экономическом и заочном факультетах, читает лекции на курсах по повышению квалификации директоров совхозов и агрономов, руководит выполнением дипломных работ на плодово-овощном отделении.

Им написаны 22 научные работы.

Большой знаток овощеводства, Григорий Владимирович тесно связан с производством, дает многочисленные консультации, щедро делится своими знаниями и богатым опытом с работниками колхозов и совхозов.

Его трудами получены разные формы гибридов лука для открытого и защищенного грунта.



тов, имеющие спрос в разных странах — от Украины до Сахалина, скоростные формы арбузов и дынь, вызревающих в Сибири, проведены отбор лучших форм редкими восточными.

Он был участником ВСХВ и имеет медали Выставки.

Несколько лет Григорий Владимирович является на факультете уполномоченным Общества по распространению политических и научных знаний, работает агитатором в академической группе.

Григорий Владимирович полон сил и энергии, работает над докторской диссертацией.

В день шестидесятилетия хочется пожелать Г. В. Федорову много сил и здоровья, успешного завершения его творческих замыслов.

Т. ИВАНОВА,
ассистент.

Готовьтесь к фестивалю!

В нашем институте проводится традиционный фестиваль.

Цель его — дальнейшее развитие художественной самодеятельности, подведение итогов проделанной работы, повышение идеино-художественного уровня и вовлечение в кружки художественной самодеятельности новых участников.

Для подготовки и проведения смотра создан оргкомитет (председатель А. Тимофеев) и смотровая комиссия (председатель Г. К. Гумницкий).

Смотры коллективов художественной самодеятельности факультетов провести:

25 февраля — зоотехнический факультет,
5 марта — факультет молочной промышленности,
6 марта — факультет механизации,
7 марта — гидромелиоративный факультет,
8 марта — землеустройственный факультет,
9 марта — агрономический факультет,
10 марта — экономический факультет,
11 марта — общеинститутский смотр,
12 марта — заключительный факультетский смотр,
13 марта — районный смотр.

С 1 апреля 1960 года провести смотр художественной вышивки, фотографии, живописи.

При определении репертуара будут учитываться идеально-художественный уровень исполнения и разнообразие жанров, участие студентов факультета в институтских кружках художественной самодеятельности, в мероприятиях, проводимых в течение года; постоянство работы коллективов художественной самодеятельности факультета; организация и дисциплина при проведении смотра.

Факультет, занявший первое место, награждается переходящим призом и грамотой фестиваля, занявшие второе и третье места — грамотами.

Идет репетиция



Большую интересную программу готовят институтский оркестр народных инструментов. Разучиваются произведения русских и советских композиторов.

НА СНИМКЕ: руководитель оркестра народных инструментов Л. А. Ходоркин на репетиции с баянистами А. Чурбановым (V курс факультета механизации) и В. Коренным (III курс экономического факультета).

В течение полутора месяцев в типе института шла упорная борьба между стрелками факультетов на первенство института в зачет спартакиады.

Каждый факультет выставил по три команды. После первого дня соревнований стало ясно, что борьба за первое место будет идти в основном между командами агрономического и землеустроительного факультетов. Сильный коллектив экономического факультета, неоднократный обладатель первенства института, вынужден был довольствоваться шестым местом из-за неявки в борьбе студентки В. Саловой.

В личном зачете лучшего результата добилась представительница землеустроительного факультета стрелок первого разряда Р. Петрова — 251 очко из 300 возможных.

Ниже своих возможностей в этом упражнении выступили наши ветераны: В. Кунимов, Г. Заседко, Н. Кубрина (агрономический факультет), В. Малов, Р. Умурс, Н. Клюева (экономический факультет), В. Поздеева (гидромелиоративный факультет), А. Камаева, Г. Полоскова (землеустроительный факультет), А. Томашев, А. Никифоров (факультет механизации).

После упражнения № 2 вперед выходят стрелки землеустроительного факультета. Теперь они опережают своих ближайших конкурентов — стрелков агрономического факультета — на 10 очков. В личном зачете первенствовал с отличным результатом (90 очков из 100 возможных) представитель агрономического факультета В. Кунимов, на второе место с 89 очками вышел Л. Сидоркин (факультет механизации).

Особенно интересно развернулось выполнение упражнения № 3. Здесь победа досталась стрелкам экономического факультета,

НА ЛИНИИ ОГНЯ

набравшим 1183 из 1500 возможных. Это позволило экономистам занять общее третье место среди факультетов института. Большую организаторскую роль сыграл капитан команды В. Стрелецкий. Он сумел вдохнуть уверенность в победе, несмотря на неявку В. Саловой, которая «огорбала» у коллектива не менее 200 очков.

Второе место с 1180 очками и общекомандное первенство заняли стрелки агрономического факультета (председатель бюро ДОСААФ А. Воннов, капитан стрелковой команды Г. Заседко). Общекомандное второе место заняли стрелки землеустроительного факультета (капитан команды В. Насонов).

Четвертое место досталось гидромелиоративному факультету, пятое — зоотехническому, шестое — механизации сельского хозяйства и седьмое — факультету молочной промышленности.

Прошедшие стрелковые соревнования показали некоторый рост огневого мастерства наших спортсменов. Вместе с этим есть много недостатков. Так, многие стрелки излишне волнуются, спешат с выстрелом, неоднократно прицеливаются. Некоторые участники соревнований потеряли чувство ответственности перед товарищами, коллективом факультета — не явились на соревнования. Такие факты были на факультетах экономическом и молочной промышленности.

В марте будут проходить городские межвузовские стрелковые соревнования, к которым наш коллектив обязан тщательно подготовиться, чтобы занять одно из призовых мест. Для этого у нас имеются все возможности.

А. ЧУБАЕВ,

тренер по стрелковому спорту.

Вместо фельетона

А БЫЛ ЛИ ПОЖАР?

Не часто бывает, чтобы кто-нибудь вдруг закричал: «Я не подожгли этот дом!», хотя пожара вообще не было...

Впрочем, по порядку.

Пришел в редакцию «Кировца» студент 47-й группы агрономического факультета Иван Шуттарев. И сразу:

— Все, что написано в заметке, — ложь и клевета!

— Простите, в какой заметке?

— Которую прислали в «Кировец» мой враги.

— А вы читали, что написано в заметке?

— Нет, но я и так знаю, что это ложь!

И Шуттарев гневно поведал, в чем его обвиняют в таинственных недоброжелателях. О себе он говорил мягко: «Нехорошее поведение».

Если все, в чем обвиняют Шуттарева, по его словам, правда, то действительно — облик этого человека не очень красив. Он не мальчик — скоро тридцать лет, жена, двое детей.

Затем Шуттарев заявил, что он «этого так не оставил» и пообещал разделаться с клеветниками.

Так он и ушел.

А никакой заметки в редакции нет. И не было повода кричать «я хороший!»

Ю. ШУШКОВСКИЙ,
член Союза журналистов СССР.

УБОРКА ОБЯЗАТЕЛЬНА!

(из ПРИКАЗА ДИРЕКТОРА)

За последнее время отмечаются частые случаи нарушения студентами факультета механической графики уборки в учебных корпусах, в результате учебные аудитории остаются неубранными. Некоторые студенты демонстративно отказываются от уборки, несмотря на неоднократные указания старост группы и профоргов, ответственных за уборку.

Так, вопреки указаниям старости 33-й группы Ю. Левашова студенты этой группы В. Пенчук и В. Шурыгин не убрали закрепленную за ними аудиторию № 20 в главном корпусе. Отказались от уборки аудитории № 85 студенты 53-й группы В. Осицов и В. Митрованов. Последний на замечания группы и старости заявил, что он «студент V курса и общественной работой заниматься не обязан».

Отказались от уборки закрепленных за ними помещений студенты 35-й группы Н. Лавренченко, В. Киселев и Н. Кудря.

Студент 45-й группы В. Пузырев, назначенный контролером по уборке, несмотря на неоднократные указания деканата, не выполняет своих обязанностей.

В приказе директора института говорится, что уборка в учебных корпусах является для студентов обязательной, а пренебрежение этими обязанностями

НАША ПОМОЩЬ производству

Сочетая с практикой

На протяжении последних лет студенты землеустроительного факультета в основном проходят производственную практику в Сибирском предприятии «Сельхозэнергосъемка». Здесь они овладевают производственными знаниями по основным разделам аэрофотогеодезической специальности — плановой привязке контурных точек и сельскохозяйственному дифференцированию.

Если прежде студенты направлялись на производственные участки без индивидуального подхода и в непосредственное распоряжение наших начальников подразделений, то в 1959 году до выезда на практику кафедра аэрофотогеодезии института провела большую работу по тщательному изучению условий и содержания практики.

Подробно изучив материал, работники кафедры взяли на себя инициативу составить подробный технический проект с программой наблюдений.

Работники кафедры ст. преподаватель В. И. Артемьев и ассистент В. А. Раздобреев приняли на себя непосредственное руководство аэрофотогеодезическими работами на объекте.

Подготовка студентов, особенно в области аэрофотосъемки, за последний год улучшилась. Это дало возможность производству зачислить большинство студентов на штатные должности.

Хороших результатов в работе добились студенты, выполнившие и перевыполнившие нормы выработки при хорошем и отличном качестве работ. О. Маличенко и Г. Филимонов.

В целом по району качество работ хорошие. Это убедительно подтверждается результатами камеральной обработки полевых работ, выполненных студентами.

Можно пожелать работникам и других кафедр землеустроительного факультета так же активно принимать участие в руководстве практикой студентов и оказывать производству помощь в выполнении производственной программы предприятия.

Ф. КАЧУРА, главный инженер Сибирского предприятия «Сельхозэнергосъемка»

Она вступает в партию

Выпускница факультета молочной промышленности инженер-технолог Людмила Владимировна Веснина работает на Заозерновском газовом маслозаводе Красноярского совхоза с 15 августа 1959 года.

Как молодой специалист, она умело использует свои теоретические знания в работе. Принимает активное участие в политических и хозяйственных мероприятиях.

Коллектив завода избрал Л. В. Веснину председателем местного комитета.

Чук, В. Киселев и Н. Кудря. Студент 45-й группы В. Пузырев, назначенный контролером по уборке, несмотря на неоднократные указания деканата, не выполняет своих обязанностей.

За систематическое нарушение своих обязанностей, демонстративный отказ от уборки указанных выше студенты сняты со стипендии на февраль 1960 г. и предупреждены, что при повторении подобных нарушений дисциплины они будут наказаны более строго.

С уважением —
С. ФИЛИППОВ,
директор завода.